

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Peñaranda, trimestre
5 reales, fuera de Peña-
randa, 6, año, pagando
anticipado 20 reales.
Número suelto 10 cén-
de peseta.

LA VOZ DE PEÑARANDA

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN
En la redacción y ad-
ministración Plaza de la
Constitución 29 y calle
de los Caños, 6.
Comunicados y recibamos
una peseta línea.

PERIODICO SEMANAL

DE CIENCIAS, ARTES, LITERATURA E INTERESES MORALES Y MATERIALES.

Año XXVI

Peñaranda 8 de Marzo de 1903

Número 1.294

INFORMACIÓN ELECTORAL

Hoy tendrá lugar la elección parcial para diputados provinciales en los distritos que corresponde la renovación bienal.

Los candidatos proclamados por la Junta provincial del censo en sesión celebrada en la Diputación el 1.º del actual, bajo la presidencia del señor Torroja, son los siguientes:

Para las dos vacantes que existen en la capital, fueron proclamados los señores don Tercuato Cuesta Bellido y don Francisco Girón Severini. (Este último para don José García Revillo.

Por el distrito de Ciudad-Rodrigo, lo fueron los señores Risueño, Pérez Martín, Luna, Diez Taravilla, (para el señor Villares) y Muñoz Orea (para el señor Carvajal).

Por el de Béjar-Sequeros los señores Alonso García, Giménez, González Domingo, Salamanca, y Estella (para don Antonio Rodríguez Martín) interviniendo todos ellos las mesas electorales.

Por las condiciones en que se presenta la lucha en cada uno de los distritos, aparece como muy probable el triunfo de los señores Alonso García, Giménez y González Domingo, por el de Béjar-Sequeros, disputándose el cuarto lugar los señores Salamanca, Rodríguez Martín y Hernández Anaya, siendo este quien más probabilidades tiene de triunfo.

En el distrito de Ciudad-Rodrigo, los señores Pérez Martín y Carvajal cuentan con el decidido apoyo del señor Díaz Agero, ex-diputado a Cortes; y los señores Risueño y Villares con la resuelta protección del diputado a Cortes señor Palacios y del senador vitalicio señor Sánchez Arjona, llevando, por tanto, la peor parte el señor Luna que lucha única y exclusivamente con sus elementos.

Como por el distrito de Salamanca son dos las vacantes y dos los candidatos dicho se está resultarán elegidos los señores Cuesta Bellido y García Revillo.

Con motivo de las elecciones provinciales y las próximas generales para Diputados a Cortes, viene notándose, en nuestra provincia, alguna animación política existiendo grandísima actividad entre los candidatos y muy particularmente entre los que aspiran a la representación en Cortes.

Por lo que al distrito de Peñaranda se refiere, será el único candidato nuestro particular y querido amigo don Santiago Udaeta, quien apesar de la reciente e irreparable desgracia sufrida con la muerte de su vir-

tuosa esposa doña Isabel Soriano de Udaeta, en memoria de la misma y a solicitud de sus numerosos amigos mantiene su nombre, sacrificándose gustoso en obsequio de la paz y bien estar del distrito.

Respecto de los demás distritos, hecha excepción del de Ledesma, que le representará el señor Duque de Tamames, nada puede asegurarse del resultado de las elecciones, prometiendo ser la lucha, en algunos, esta vez más encarnizada que nunca.

Los candidatos todos para diputados a Cortes pertenecen a los partidos conservador y liberal, no presentándose ninguno con el carácter de remerista ni canalejista, no teniendo tampoco nada acordado los republicanos, si bien pudiera ser que a última hora presentaran por algún distrito candidatos.

INTERESES MERCANTILES

ERRORES EN EL COBRO DE TRANSPORTES

La Dirección general de Obras públicas ha pasado a informe de las Compañías de ferrocarriles una razonada instancia de la Cámara de Comercio de Valladolid, en que se contiene una iniciativa sobre asunto de interés, no solo para los comerciantes, sino también para el público en general.

Empieza por hacer constar aquel documento la frecuencia con que se perciben por las empresas portadoras derechos de transportes superiores a los debidos, por aplicación de tarifas más caras, errores que se corrigen por la Intervención Central de las Compañías, acreditando los excesos a sus legítimos dueños, en la cuenta de «Suma a disposición» durante cierto plazo, transcurrido el cual, sin que los interesados reclamen, se destinan aquellas cantidades a fines benéficos.

Esto es lo que se viene haciendo actualmente; pero como según la Corporación aludida, los remitentes y consignatarios desconocen el resultado de la revisión hecha por la oficina central de las Compañías, son muy pocas las sumas a disposición que aquellos perciben, y aquella deficiencia es la que desea sea subsanada, para lo cual se solicita que se dé publicidad a dichas tasaciones para que se restituyan en todo caso a su verdadero dueño los excesos de porte cobrados.

Añade la Cámara que no espera que las empresas ferroviarias opongan obstáculo a esta petición cuyo éxito no ha de perjudicar a sus intereses y termina suplicando que por el ministerio de Agricultura se dicte una disposición de carácter

general por la que se obligue a las Compañías de ferrocarriles a comunicar periódicamente a las Cámaras de Comercio para que estas, a su vez, lo pongan en conocimiento de los interesados, las sumas a disposición de remitentes ó consignatarios de expediciones facturadas a sus respectivas estaciones y que correspondan al territorio de la demarcación de aquellas colectividad.

Lo que solicita la Cámara de Valladolid es de estricta equidad y es de suponer que las Compañías ferroviarias no se opongan a que tenga cumplimiento.

¡ADIÓS PEÑARANDA!

¡Cuán fugaz es el tiempo, y cuán alegre pasa ante nuestra vista cuando sólo llegan al alma sentimientos de placer!... Aún me parece oír entre los fragorosos gritos de una multitud deseosa de algazara en aquellos dichosos días de carnaval en que la humanidad arroja momentáneamente en el abismo del olvido las asperezas de la vida, una sarcástica carcajada que quería decirme: Existe el mañana; existe en el reloj que ansioso admira como queriendo detener su marcha una hora que ha de resucitar los remordimientos, sin dejar en tí más que un triste recuerdo y una esperanza marchita que solo el tiempo es capaz de florecerla.

Pero mi alma que en aquellos momentos permanecía extasiada ante el virginal resto y elegante talle de las privilegiadas jóvenes peñarandinas, no se encontraba en disposición de reflexionar, y pasaba por alto todas aquellas objeciones.

Pero pasó aquella descomunal fantasía, disipóse aquella nube de polvo, y por segunda vez resuenan en mis oídos aquellas palabras precursoras de una gran verdad. Por fin llegó el día de partir del *pueblo de la belleza* donde mi alma fué tantas veces impresionada agradablemente ante aquellos rostros divinos que solo ellos son capaces de sumergir al hombre de más empedernido corazón en el fondo del erotismo.

¡Qué triste fué la mañana de mi partida!... El tradicional confetti que días pasados fué obra de galante obsequio jugueteaba por el suelo á impulsos de la suave brisa de la mañana, y se alejaba allá, lejos, por el camino del olvido.

Tras aquellos diminutos trozos de papel, juguete del viento, caminaban mis esperanzas producidas por alegres ratos de placer, sin dejar en mí más que un grato recuerdo de la grandeza de espíritu de las siempre hermosas peñarandinas.

Todo permanecía en calma. Dirigía mi vista por todos los alrededores; mi alma parecía dilatarse para recoger en su interior todas las manifestaciones de cariño hacia el bello sexo peñarandino, y los más sentidos afectos para mis queridos amigos. Poco después el tren se alejaba con rapidez, y a la par que dirigía en lontananza la

postre mirada hacia el lugar querido no pude menos de pronunciar un entusiasta adiós á Peñaranda, cuyo eco entrelazado con los ágiles silbidos de la locomotora se comprendía en el espacio.

SEGISMUNDO RODRÍGUEZ.

Salamanca 28 de Febrero de 1903.

DESDE MACOTERA

En carta que recibimos de este pueblo nos dicen:

«Ha demostrado ser pueblo agradecido la religiosa villa de Macotera para con la Excmo. señora D.ª Isabel Soriano de Udaeta (q. e. g. h.)

Sabidos son de todos, los sentimientos caritativos que adornaban el alma de dicha señora, y que esta villa experimentó repetidas veces su benéfica influencia, pero de una manera especial en el sostenimiento de su Hospital, que solo vive de la munificencia de nuestro Excmo. Prelado, ayudado de algunas almas caritativas, entre las que figuraba en primer término, la malograda D.ª Isabel.

Por eso al tener noticia del fallecimiento de esta señora, todos los habitantes de esta villa se apresuraron á ofrecer á Dios actos de piedad en sufragio del alma de tan bienhechora insigne, habiendo pasado de mil las comuniones ofrecidas, y como remate de todo esto, se han celebrado en la iglesia parroquial el sábado 28 del pasado, solemnes honras fúnebres, á las que asistió todo el vecindario presidido por sus dignas autoridades, terminados los oficios en la iglesia, el clero, autoridades, Hijas de la Caridad y numerosa muchedumbre en ordenadas filas, se dirigieron al Hospital, donde entre suspiros de todos los concurrentes se rezaron algunas oraciones en fervoroso recogimiento, poniendo fin á este acto las breves pero sentidas frases con que el señor cura ecónomo dió las gracias á todos los congregados, por la manifestación de gratitud y reconocimiento que acababan de realizar.»

HIJOS ILUSTRES DEL PUEBLO

En todos los tiempos y países, el genio y el talento se han abierto siempre el camino de la celebridad, á pesar de las mayores contrariedades de la vida. He aquí una prueba:

Eurípides, insigne poeta griego, nació de una verdulera.

Santiago Cook, marino intrépido, que dió varias veces la vuelta al globo en direcciones distintas, haciendo prodigiosos descubrimientos, fué hijo del criado de una quinta.

Franklin, célebre como físico, político y moralista era hijo de un jabonero y trabajó de cajista en una imprenta.

Epicteto, afamado filósofo, fué esclavo.

Catalina, emperatriz de Rusia, y quizás la más ilustre mujer que

ha gobernado, fué cantinera del ejército.

Honorato Balzac, novelista famoso, el Goya de las costumbres de nuestro siglo, hijo de un artesano.

Mahomet-Ali, conquistador, político profundo, diestro organizador y el único musulmán que por su cultura ha llegado a la altura de la civilización europea, fué barbero, y después soldado raso.

J. J. Rousseau, autor del *Contrato Social*, fué hijo de un relojero.

Eusebio, uno de los hombres de Estado que más honran a España, era hijo de un simple labrador de la Rioja.

Murat, guerrero intrépido, rey de las Dos Sicilias, hijo de un posadero.

Oliverio Cromwell, primer personaje de la revolución de Inglaterra, idem de un cervecero.

Robespierre, orador político, personificación de la revolución de Francia, fué hijo de padres oscuros y debió su educación a la piedad de un prelado.

Shakespeare, poeta inglés, de inmortal memoria, hijo de un carnicero.

Cristobal Colón, que dió a Europa un mundo, debió su ser a un cardador de lana.

Moliere, poeta francés, inimitable en sus comedias, fué sastre.

Epicuro, uno de los más célebres filósofos de Grecia, era hijo de un pastor.

Demóstenes, el primer orador de Atenas, idem de un herrero.

Sixto V. uno de los más grandes Pontífices del cristianismo, era hijo de un porquero y guardián de puerco él mismo.

Sócrates, filósofo sapientísimo, maestro del divino Platón, hijo de escultor sin fama.

Viriato, general lusitano que ganó batallas a los romanos cuando éstos se hallaban en el apogeo de su poder, fué pastor.

Virgilio, el príncipe de los poetas latinos, era hijo de un posadero.

Linneo, famoso naturalista, rival de Buffón y médico del rey de Suecia, era hijo de un cura de aldea y pasó su infancia siendo aprendiz de zapatero.

Lafite, banquero riquísimo, alma de la revolución de Julio, ministro de Luis Felipe y fundador de la Caja de ahorros, hijo de un pobre carpintero.

En nuestros días, tenemos hijos del pueblo tan ilustres como Edissón, célebre ingeniero inventor del fonógrafo, que ha vendido periódicos por las calles de Nueva York.

MOVIMIENTO DE POBLACION

En la última semana se han efectuado en el Registro municipi-

pal las siguientes inscripciones:

Nacimientos, siete, todos varones:

Rosendo de San Miguel.
Emeterio Manuel Tosal González.

Venancio Gómez López.
Casimiro Sánchez Martín.
Victorino Rodríguez Dosuna.

José total Martín.
Pablo Moreno Centeno.

Defunciones, ninguna.

Matrimonios, ninguno.

MERCADOS

Ha continuado dominando en el último septenario la firmeza en los precios de los granos, así en los mercados de Castilla como en el de Cataluña.

Barcelona paga nuestros trigos a 43 y medio reales las 94 libras, sobre vagón, en estación de Salamanca y otras líneas análogas con tarifa de 38 pesetas la tonelada, y a 44 y 44 y cuartillo sobre estación Medina del Campo y líneas de 35 pesetas, mostrándose firme el mercado de Barcelona y los fabricantes con deseo de adquirir.

En un telegrama, fechado en Barcelona el día 5, que publica un periódico, se dice que el trigo de Peñaranda es solicitado no solo por lo selecto de su clase sino también por que carece de mixtificaciones que tan frecuentes son en los de otras procedencias, cotizándose a 43 reales sobre vagón.

En los mercados de Castilla continúan los granos a los precios anotados por nosotros en números anteriores y que en otro lugar detallamos. El trigo en partidas se cotiza a 42 reales la fanega, y a este tipo se han vendido últimamente en Salamanca 1500 fanegas. Al detall se adquiere por los negociantes de Medina del Campo, Arévalo, Avila y otros mercados a 43 y 43 y medio reales la fanega.

Nuestro mercado del jueves último estuvo bastante concurrido de granos, siendo los precios que rigieron, los siguientes:

Trigo de 41 y medio a 42 reales fanega.

Cebada de 23 a 24.

Centeno de 25 a 26

Algarrobas de 27 a 28

Guisantes, de 28 a 29

Garbanzos para la siembra se presentaron muchas fanegas vendiéndose bastantes desde 90 a 140 reales.

En el tesoro se presentó poco ganado de cerda cebado vendiéndose con flojedad.

NOTICIAS.

Obras municipales

Por encargo del señor Alcalde-presidente del Ayuntamiento, don

Manuel de la Peña Igea, dió principio en el día de ayer el arquitecto municipal a los estudios preliminares para la conducción del agua del pezo abierto en la Plaza de la Constitución al lavadero denominado de San Lázaro.

Si, como creemos, el desnivel lo permite, la reforma en proyecto será altamente beneficiosa, pues dado el gran caudal de agua y las excelentes condiciones de la misma, vendrá a llenar la necesidad que se deja sentir en referido lavadero y será motivo para que los deseos de nuestros celosos concejales se vean cumplidos, construyéndose un nuevo lavadero cubierto y de mayor capacidad.

Merece un aplauso nuestra digna autoridad local y veríamos con gusto la realización de tan importante y beneficioso proyecto.

Posesión

Ha tomado posesión del cargo de Arquitecto municipal de esta villa, que el ayuntamiento le confirió en una de las últimas sesiones, nuestro amigo don Luis Vaqueiro Blanco.

Días de asueto.

Durante el presente mes no habrá clase en los establecimientos oficiales los días 8, 15, 22 y 29 (domingos) 19 (San José) y 25 Asunción de Nuestra Señora.

Buen remedio

Según dicen los periódicos de Madrid se ha descubierto por un médico de París un remedio eficaz para curar la ceguera.

Descanse en paz.

Ha fallecido en Nava del Rey la madre política de nuestro distinguido amigo el señor don Jerónimo Gómez de Liaño.

Enviamos a este señor, a los hijos y demás familia de la finada nuestro sentido pésame.

El rey protector.

S. M. el rey don Alfonso XIII ha prometido costear un aula del nuevo edificio que se está construyendo en Salamanca, destinada a Facultad de Medicina.

El rasgo nobilísimo de don Alfonso ha sido muy elogiado por la prensa toda de la provincia y por las personas amantes de la enseñanza, mas que por lo que significa el importe del gasto, por lo que importa y expresa que el rey se declare protector de la enseñanza y en especial de la Escuela de nuestra provincia.

Otro rasgo hermoso del rey es el que manifiesta la prensa de los propósitos que abriga de ensayar, en terrenos del Patrimonio Real, sistemas de cultivo y formas diversas del contrato de arrendamiento, incluso el de participación por parte del obrero en

los beneficios de la labor.

Mejoría

Se encuentra bastante mejorado de la dolencia que durante algún tiempo le ha retenido en cama, nuestro amigo don Demétrio Martín Delgado.

No hay para qué decir cuanto celebraremos el pronto y completo restablecimiento de amigo tan cariñoso y que por sus prestigios y bello carácter se ha conquistado el general aprecio de todo Peñaranda.

Acuerdo

Terminado el plazo que marca la ley para la información pública referente a la adquisición de un molino de viento para elevar las aguas del pozo del caño de los adobes y surtir un abrevadero en el ejido, el ayuntamiento, en sesión del viernes último, acordó consignar en el presupuesto extraordinario la cantidad suficiente para referida obra.

Teatro.

En la próxima semana comenzará a actuar en el teatro de Calderón de esta villa, la compañía dramática que dirige don Antonio Batista.

Traspaso

Ha sido adquirido en traspaso por nuestro amigo don Nolberto Hernández el acreditado *Café Imperial*, situado en la Plaza Mayor.

El buen servicio que ha tenido dicho establecimiento durante el tiempo que ha sido propiedad de nuestro también amigo don Plácido Martín Vicente y las excelentes condiciones que reúne el local, construido ex profeso para *Café*, harán que continúe siendo uno de los centros de reunión más concurridos.

Congreso internacional de Medicina

En el próximo mes de Abril se celebrará en Madrid un Congreso médico que tendrá verdadera e innegable utilidad porque en él se tratarán asuntos que redundan en bien de la humanidad.

Se han hecho 35.000 invitaciones, suponiéndose que concurrirán 1200 congresistas así de España como del extranjero y entre estos 36 señoras. En el extranjero se han organizado 37 comités y existen 523 trabajos presentados.

Para facilitar el viaje todas las compañías de ferrocarriles han prometido reducción en el precio de los billetes, que serán valederos desde el día 1 de Abril hasta el 20 de Mayo. De alojamientos tienen dispuestos los organizadores, solo en casas particulares, más de 1.000.

Prémios también habrá. Las

Universidades de París y Moscú conceden uno de 3.000 francos al más sabio de los presidentes.

La carrera París-Madrid

Empieza á preocupar el gran número de coches que tomarán parte en la carrera París-Madrid y que desde luego pasarán de 300.

Es materialmente imposible, y á cualquiera se le alcanzan las dificultades, el dar la salida al mismo tiempo á tanto coche, por lo cual se ha dejado un intervalo de dos minutos entre coche y coche, pero como éstos serán cuando menos 300, resulta que solo para la salida se emplearán 600 minutos, ó sean 10 horas.

El Automóvil Club de Francia se inquieta por ese grave inconveniente y trata de reducir el intervalo á un minuto y hacer que cada motocicleta salga detrás de un coche.

Además se estudian otras varias combinaciones que faciliten la salida.

Clasificación de soldados

El domingo pasado se celebró en la Sala Capitular, sin incidente alguno, el acto de clasificación de soldados del próximo reemplazo.

De los 42 mozos sorteados el año del reemplazo, fueron clasificados por el Ayuntamiento en la forma siguiente:

- Soldados, 16.
- Excluidos totalmente por falta de talla, 3.
- Excluidos temporalmente por falta de talla, 2.
- Excluido temporalmente por inútil, 1.
- Expedientes de prófugo, 5.
- Pendientes de clasificación, 15.

Vacante

El Boletín Oficial del 25 de Febrero anuncia la vacante de la auxiliaría de niños de una de las escuelas elementales de esta villa, con el sueldo de 550 pesetas anuales.

El plazo de admisión de solicitudes es de 30 días á contar desde el siguiente al en que se anuncie la vacante en el Boletín Oficial.

Balles de piñata

Los balles públicos celebrados el domingo pasado estuvieron como en años anteriores muy poco concurridos; en la alhóndiga la entrada fué muy pequeña y en el teatro no llegaron á doce las entradas, viéndose obligado el empresario á cerrar el local, por falta de concurrencia, sin que el baile tuviera lugar.

Carretera de Cañizal

Por el gobierno civil de esta provincia se ha declarado la necesidad de la ocupación de terrenos en término municipal de Cantalpino, para la construcción de la carretera

de tercer orden de Cañizal á Piedrahíta por Peñaranda.

Enlace

El sábado, á las ocho de la noche se celebró en la iglesia parroquial de Santiago, de Valladolid, el matrimonio de nuestro amigo don Vicente García Martín, juez de primera instancia e instrucción de Alba de Tormes, con la distinguida señorita Romana Villapacellín.

Fueron padrinos de los contrayentes la señorita Filomena Villapacellín y don Antonio García Martín, hermanos de los contrayentes.

Al acto solo asistieron, por reciente desgracia de la familia de la novia, los parientes más próximos de los novios.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra enhorabuena.

El Doctor Gallego.

Los nuevos procedimientos de curación empleados por el reputado médico especialista don Alfredo Gallego en los enfermos que asiste en su consulta de Madrid, San Bernardino, 18, duplicado, producen siempre buenos resultados por estar basados en los últimos adelantos científicos. La sordera, tisis laringea, ozena (fetidez de aliento) y lupus, consideradas generalmente incurables, no lo son tratadas por este especialista el que ha conseguido dedicándose más de 29 años al estudio y práctica de la especialidad dominarlas por completo. La facilidad que tiene en la extirpación de tumores situados en la garganta, nariz u oídos y seguridad de buen éxito es tal, que en esta clase de operaciones hay muy pocos que le igualen y ninguno que le aventaje.

Noticias varias

En la tablilla de anuncios de la Casa Consistorial se hallan expuestas al público la real orden del ministerio de la Gobernación sobre elecciones y la lista definitiva de los 48 mayores contribuyentes para la elección de compromisarios para Senadores.

Medina del Campo es uno de los distritos electorales donde la lucha para la elección de un diputado á Cortes ha de ser más reñida.

Hace pocos días se celebró en dicha población un mitin á que asistieron los señores Alba Giraldo y comisiones de los pueblos del distrito, con objeto de dar la batalla al gobierno.

A las 12 de la noche del viernes se cometió en Avila un robo audaz de que fué víctima el alcalde que fué hasta hace pocos meses de dicha capital y apreciable joven don Carlos Sánchez Pousa.

A indicada hora se retiraba dicho señor á su casa y al poner la llave para abrir la puerta le sujetaron tres indi-

viduos armados de puñal, le maniataron y taparon la boca para evitar pidiera auxilio; le hicieron descalzar y apoderándose de un llave de la cómoda se apoderaron de cinco mil reales, dejando al señor Pousa atado á los pies de la cama.

El suceso ha causado gran impresión en Avila.

El ministro de la Gobernación ha dirigido á los gobernadores civiles el siguiente telegrama:

«Contrarrestando tergiversaciones divulgadas sistemáticamente de real orden circular fecha 19 Febrero, pagalo V. S. reproducir íntegramente en el Boletín Oficial, aun cuando ya otra vez hubiere sido insertada. Disponga V. S. además su impresión inmediata en forma adecuada y suficientes hojas, que distribuirá á los alcaldes de todos los pueblos de la provincia, enviando cuando menos dos ejemplares de cada uno con orden de hacerlos fijar, sin tardanza, en las Casas Consistoriales para facilitar la lectura por el público. Estos carteles, que contendrán la circular, cuyo recibo acusarán los alcaldes á V. S. desde luego habrán de permanecer expuestos al público hasta el día 15 del actual y entonces cada alcalde deberá enviar á V. S. certificación en forma que exprese los lugares y tiempo de publicidad que hubiera tenido la circular en cada pueblo.

Nuevamente encarezco á V. S. aplicación fidelísima de las reglas, sin exceso ni defecto en la observancia.

Ha sido nombrado maestro de Mancera de Abajo con 635 pesetas anuales don Lorenzo Benito Gómez; de Paradinas, don Santiago Sánchez Curto; maestra de Villorueta, doña Bernardina Martín.

«PAN DE SAN ANTONIO»

Favores alcanzados por la mediación del Santo, según las papeletas halladas en el cepo.

Agradecido á San Antonio damos 5 pesetas para ayuda de unos candelabros P. P. J.—Para el culto de San Antonio 65 céntimos de peseta y 35 para el pan de los pobres. Una devota del Santo.

Importaron las limosnas para el pan 27 pesetas.

Para el culto 65 céntimos.
Para unos candelabros 5 pesetas.

PASATIEMPOS

(Solución á los del número 1.293.)

A la Charada acróstica.—Carolina.

Al Logogrifo.—Tapicero.

A la Pregunta:

En que los gastan bajo las faldas.

**

GEROGLÍFICO

Pavo-trufado NVCV cordón-asado

**

ACERTIJO

Soy blanca como la nieve,
y negra como la pez,

no tengo lengua y... hablo,
ando y carezco de pies.

**

LOGOGRIFO NUMÉRICO

12345678	Nombre de mujer.
756	Infinitivo.
6873	Lugar de refugio.
6538	Mamífero.
46235	Cierta cavidad.
87256	Campamento.
128678	Vigilante.
32145	Nombre de un rey de España
76548	Máquina.
7348	Arma.
4533	Mamífero (hembra).
321	Tejido.

**

CHARADA

Con un todo muy ameno
puesto en este semanario
prima y dos, y terciá y cuarta
mi compañero el vicario.

(Las soluciones en el número próximo.)

PEÑARANDA, 1903

IMP. DE B. SANCHEZ

LONJA DE ULTRAMARINOS

DE

EDUARDO DE CASTRO

Plazuela de la Fuente, 2.

PEÑARANDA:

Se acaba de recibir: queso de gruyer y bola fresco, conservas de Trevijano, trutas alegrías, Champiñón, guisantes y pimientos.

La Peñarandina

GRAN HOSPEDAJE

DE M. CARABIAS MARTIN

San Justo y Consuelo, 18

SALAMANCA.

En esta magnífica casa construída con arreglo á los adelantos modernos, situada en punto céntrico, de habitaciones espaciales y ventiladas, luz eléctrica, buena mesa, superiores camas y excelente servicio, hallarán los viajeros comodidad, esmero y economía.

Se admiten huéspedes fijos, de buenas referencias, á precios convencionales.

Coche á la Estación.

San Justo y Consuelo, 18

SALAMANCA.

MERCADOS

Poblaciones.	PRECIOS POR REALES Y FANEGAS.						PRECIO POR ARROBA.			TENDENCIA DEL MERCADO
	Trigo	Cebada	Centeno	Algarrobas	Guisantes	Avena	Harina 1. ^a	Panadera	Harina 3. ^a	
Salamanca.	42-43	24	27	29	32				Firmeza. Compra animada. Mercado firme.	
Alba de Tórmes.	42-43	24	26	29-30		20	15	14		
Béjar.	41-42									
Ciudad-Rodrigo.									Poco concurrido.	
Ledesma.	41-42	25	26	32			17	14		
Sequeros.										
Vitigudino.									Mercado firme.	
Tamames.										
Ávila.	43	26-27	26-27	29-30			16	15		
Arévalo.	43-44	23-24	27-28	28-29					Tendencia firme. Firmeza en el trigo. Tendencia al alza. Se ha negociado trigo Tendencia sostenida.	
Piedrahita.	43-44	27	29	32						
Valladolid.	43	26-27	28-29				15-16	14-15		
Medina del Campo.	43-44		27					13-14		
Rioseco.	41-42									
Nava del Rey.	43-44	25	27	28						
Tordesillas.	42		28							
Villalón.										

CHOCOLATES Y CAFES
 DE LA
COMPAÑIA COLONIAL
 YAPIOGA, MEX
 37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES
 DEPOSITO GENERAL
 CALLE MAYOR NUMEROS 13 Y 20
 MADRID

LA SALUD A DOMICILIO LA MARGARITA EN LOECHES

Tomando una cucharada de las de café al día, antes de cada comida prepara la digestión y abre el apetite.

Como purgantes a las dos horas dejan libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescrofulosa, antiherpética, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente.—Con esta agua, de uso general hace cincuenta años, se tiene la salud domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas, medallas de oro y distinciones.

Unanimes de agua llamadas naturales, y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta a todos los estómagos, no irrita y mezclándola con agua, resulta aún muy superior a las similares. Aunque como purgante se tiene igual el agua de la MARGARITA, sus condiciones terapéuticas, tampoco.—Hecho el análisis por MR. HARDY, químico penente de la Academia de Medicina de Parsis fué declarada este agua la mejor de su clase y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Diez, acudiendo a los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes resulta que LA MARGARITA DE LOECHES es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico y que sea los más poderosos purgantes y la única que contenga carbonas terrosas y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbonico que las que pretenden ser similares y tal es la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico y reemplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, tóses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas, que se expenden en todas las farmacias y droguerías principalmente de todas partes.—SU GRAN CAUDAL DE AGUA decarece en las demás aguas, lo permitiendo tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Padir prospectos y hojas clínicas, que se entregan gratis Madrid, Jardines 15, bajos. Es gran su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

CALDERERÍA

DE

JULIÁN PERRETA É HIJO

Habiéndose carecido en esta villa de lo más moderno y económico y necesario para casas y establecimientos públicos, esta casa tiene el honor de participar al público que desde esta fecha se dedican a la construcción e instalación de cocinas económicas de todos los tamaños, portátiles y fijas, hornos para pasteleros, tostadores de cacao y café, depósitos de cobre y de hierro, cacerolas, perolas y marmitas y todos los accesorios para las cocinas, para evitar el gasto de porcelana por la poca duración que tiene.

Estas cocinas son de excelente construcción, ahorran el combustible y sencillas en su funcionamiento; tienen las circunstancias de no despidir malos olores ni hacer humo su combustible si es leña y toda clase de carbonos minerales y sobre todo que se hacen y colocan con las comodidades que el parroquiano encargue. Todas estas cocinas contienen horno, estufa, conservador, depósito de agua y cenicero móvil y se hacen desde 50 pesetas a 1000 pesetas.

Para las personas que no les sea necesario horno y depósito, se colocan hogares con placa a precios muy económicos y son capaces de poder hacerse en ellos comida para 20 personas; se recomponen las hornillas con ladrillos refractarios.

Para la época de invierno se hacen estufas de leña y cok, frentis para chimeneas de mármol y se arreglan y reforman choubeskis y chimeneas. Dichas estufas de leñas, son muy higiénicas, porque no arrojan gases nocivos provenientes de la combustión, cuyos gases mezclándose con el aire de las habitaciones llegan a enrarecerle hasta hacerse irrespirable, lo cual sucede con las de carbonos minerales y con braseros; estas son muy recomendadas por los médicos, sobre todo en las habitaciones donde hay enfermos, por carecer de dichos gases. Por último se hace toda clase de colocaciones de estufas por dentro y fuera de las habitaciones.

Guerra al frío y viva la higiene y la economía.

CALLE DE LA LUZ, NÚM. 36.—PEÑARANDA.

Se hace tubería de todos los diámetros.

SE VENDE la casa de moderna construcción y nuevamente decorada de la calle Empedrada, número 4 y Plaza Mayor 6.